

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1935 года

№ 135 (5599)

Четверг, 11 ноября 1982 г.

Цена 2 коп.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗА ИМЕНИ
КИРОВА НА ЗИМНЕ-СТОЙЛОВЫЙ ПЕРИОД 1982—1983 г. г.

Претворяя в жизнь решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, идя навстречу 60-летию образования СССР, работники животноводческих ферм колхоза имени Кирова за девять месяцев текущего года добились определенных результатов.

Доярки Галина Васильевна Соловьева получили от каждой коровы по 2022 кг молока, Мария Васильевна Кудряшова — 1976 кг, Валентина Тимофеевна Солоницына — 1936 кг, Вера Александровна Солоницына — 1917 кг.

Благодаря упорному труду животноводов, колхоз по состоянию на 1 октября 1982 года выполнил народнохозяйственный план по продаже государству мяса на 64,1 процента молока — на 100,6 процента. Надой на корову за девять месяцев составил 1723 кг молока, товарность — 91 процент.

Наступил ответственный период зимне-стойлового содержания скота, от проведения которого во многом будет зависеть успех выполнения планов 1982 года и социалистических обязательств, принятых в честь 60-летия образования СССР.

С целью повышения эффективности использования имеющихся кормов в канун 60-летия образования СССР мы, животноводы колхоза имени Кирова, берем следующие социалистические обязательства:

—увеличить выходное поголовье скота на 1 января 1983 года по всем видам на 1 процент;

—на основе роста продуктивности и увеличения поголовья скота получить за стойловый период (октябрь 1982 — май 1983 г. г.) по 1350 кг

молока от коровы, в том числе за октябрь — 150 кг, ноябрь — 140 кг, декабрь — 150 кг, январь — 160 кг, февраль — 170 кг, март — 180 кг, апрель — 200 кг, май — 200 кг;

—выполнить народнохозяйственный план по продаже государству продуктов животноводства за 1982 год к 25 декабря 1982 года;

—добиться среднесуточных привесов на откорме крупного рогатого скота не менее 700 граммов, свиней — 450 граммов, среднесуточного веса — соответственно не менее 360 кг и 110 кг;

—сдавать скот только хороших кондиций;

—получить за первое полугодие 1983 года от одной разовой свиноматки по 5 поросят и от основной по 7 поросят. Покрывать до 1 января 30 разовых свиноматок;

—в целях сохранения скота и повышения его продуктивности на всех фермах — грубые корма расходовать согласно рациона и только в измельченном виде, организовать приготовление хвойной и сеновой муки, искусственного молока, ввести в рацион минеральные добавки, концентрированные корма давать скоту в осоложенном виде;

—сохранить весь народившийся молодняк;

—бороться за хорошее санитарное состояние ферм.

Призываем всех животноводов района активно включиться в социалистическое соревнование, отдать все силы, мастерство, умение успешному проведению зимовки скота и выполнению социалистических обязательств, принятых в честь 60-летия образования СССР.

Социалистические обязательства приняты на совещании животноводов.

Инициатива одобрена

Рассмотрев социалистические обязательства работников животноводства колхозов «Путь Ленина» и имени Кирова, предусматривающие дальнейший рост продуктивности дойного стада и животных на откорме в зимне-стойловый период 1982—1983 годов, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства одобрили инициативу животноводов колхозов «Путь Ленина» и имени Кирова, взявших на период зимовки скота повышенные обязательства и ставших на трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР.

Обязали первичные партийные, комсомольские и профсоюзные организации, исполкомы сельских и поселковых Советов, руководителей колхозов и совхозов обсудить обращение животноводов колхозов «Путь Ленина» и имени Кирова разработать конкретные мероприятия по успешному проведению зимовки скота и выполнению плана продажи государству продуктов животноводства. Вовлечь в социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия образования СССР всех работников животноводства.

До 15 ноября 1982 года необходимо провести во всех колхозах и совхозах района общественный смотр готовности кормоприготовительных цехов и животноводческих помещений.

Редакции газеты «Тоншаевский колхозник» и местному радиовещанию острее и наступательнее вскрывать имеющиеся недостатки, полнее и квалифицированнее освещать ход социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР, за выполнение установленных заданий и использование всех имеющихся резервов и дополнительных источников пополнения кормов.



Хороших результатов в труде добивается в колхозе имени Кирова свинарка Раиса Федоровна Огурцова. Длительный срок работает она на Ошарской свиноферме. Приобретенные с годами опыт и мастерство сполна

отдает своей работе. Производительным трудом Раиса Федоровна вносит большой вклад в дело производства хозяйством мясной продукции.

На снимке: Р. Ф. Огурцова. Фото И. Ляшенко.

ЗИМА НА ФЕРМАХ

КОЛХОЗ ОДИН, УСПЕХИ РАЗНЫЕ

Зимовка скота — важный период для животноводов всех хозяйств района. Сейчас их внимание и внимание руководителей колхозов и совхозов направлено на то, чтобы не допустить снижения надоев молока и привесов молодняка. Как подошли к этому вопросу в колхозе «Коммунар»?

На Б. Ломовской молочно-варной ферме, где поголовье скота 177 голов, к зиме полностью не подготовились. Здесь заменили пол лишь частично, но кроме этого необходимо еще сделать ремонт кормушек и довести до конца ремонт полов.

Пришлось столкнуться тут же еще с одним фактом — второй день нет силоса, не могут привезти. В результате чего упали надой. Например, за 7 ноября удой составил 649 килограммов, а за 9 — 615. Разница видна, конечно, сразу.

Красный уголок на ферме также не доведен до надлежащего состояния. Пол в нем провалился, стены необходимо покрасить. Однако итоги социалистического соревнования проставляются ежедневно, сделан специальный стенд для книг, где хранится нужная для доярок литература. Само помещение не привлекает доярок.

Рядом с коровником стоит телятник. Здесь дела сложились хуже. Полы совсем плохие, под ними скапливается вода, поэтому сейчас тут холодно и сыро. Нелегко приходится телятницам Л. Н. Хлыбовой и А. И. Зубовой, которые, несмотря на тяжелые условия работы, добиваются хороших результатов, осуществляют нужный уход за животными.

На Евстроповской ферме к зимовке подготовились успешно и вовремя сделали все необхо-

димое. Красочно оформлен красный уголок, видна наглядная агитация, для этого используют различные книги, брошюры, вырезки из газет. В комнате тепло, уютно.

Но вот с подвозкой силоса дела на 9 ноября тоже обстояли неважно. Его сюда не завозили, как и на Б. Ломовскую ферму. Второй день это отражается на надоях.

Пришлось здесь столкнуться и с еще одним явлением — навоз у одной группы коров не был вычищен, и животные стояли переминаясь с ноги на ногу, не решаясь ложиться в сырость и грязь.

Два Пижемских коровника в колхозе оказались самыми образцовыми. В каждом из них работает по пять доярок, которые относятся к своим обязанностям со всей серьезностью. Об этом говорят результаты их труда: нынешние надой выше прошлогодних в два раза. Это говорит о том, что доярки добились здесь высоких результатов в труде.

Корма к фермам, и грубые, и сочные, подвозятся бесперебойно, помещения к зиме подготовлены полностью. Все это также имеет определенную роль в продуктивности животных. Есть здесь только один существенный недостаток в первом коровнике, хотя в красном уголке чисто и уютно, но здесь одни голые стены, и на столе лежит всего два журнала — учета молока и отелов коров. В настоящее время в колхозе ведутся работы по устранению всех этих недостатков.

В. ЖУКОВ,
главный ветврач,
В. РОДИОНОВ,
корреспондент.

ИДУТ ВПЕРЕДИ

Успешно трудятся в нынешнем году доярки колхоза «Красная нива». Они добиваются самых высоких результатов по надоям среди хозяйств района. В результате этого плановое задание на год по продаже молока государству выполнено на 98 процентов. За десять месяцев на маслозавод из колхоза поступило 3380 центнеров молока из 3450. В ближайших дни план будет завершён.

Среди доярок активно трудятся Е. И. Королева — 2326 килограммов на корову с начала года, М. А. Клешина — 2231, З. В. Королева — 2204, В. И. Клешина — 2159.

Т. ОВЕЧКИНА,
экономист.

УРОЖАЮ—83

УДОБРЕНИЯ НА ПОЛЯ

Важным мероприятием в хозяйствах района в настоящее время является вывозка на поля органических удобрений, а также известкование почв. Всем этим мероприятиям занимаются сейчас шоферы и трактористы «Сельхозхимии».

Определенная работа проведена ими в колхозах имени Свердлова, «Колос», «Красная нива», в совхозе «Ошминский». За октябрь на поля хозяйства района организацией вывезено 23000 тонн органики. В колхозе «Малокаменский» про-

ведено известкование почв на площади 254 гектаров и в совхозе «Вякшенерский» на 238 гектарах.

Хорошими результатами встретили праздник Великого Октября работники «Сельхозхимии», добившиеся высоких результатов на вывозке удобрений — шоферы В. И. Томилов, В. А. Иванов, В. Н. Афанасьев, трактористы А. А. Солоницын, С. Н. Дуляков, А. И. Пономарев, В. И. Иванов.

Л. ДЕМИНА,
экономист.

В ДЕНЬ ЖИВОТНОВОДА

Стало доброй традицией всего ответственного и наиболее трудного периода в животноводстве — периода зимовки скота организовывать в хозяйствах района День животновода. Таким днем объявлена каждая среда.

Регулярно, раз в неделю, на ферму с целью оказания практической помощи дояркам, телятницам, свинаркам приходят специалисты, механизаторы, рядовые колхозники.

Например, вчера в колхозе имени Тимирязева не отступили

от этой традиции: на уборку навоза с ферм, подготовку (измельчение) грубых кормов к скармливанию пришли работники Прудовского сельского Совета, рядовые колхозники. А в колхозном свинарнике всю шел ремонт полов, стоек. Здесь работала целая бригада, в составе которой В. Н. Хлыбов, А. Н. Хлыбов, Д. М. Жуков, А. М. Вершинин.

П. БЕРЕЗИН,
экономист колхоза
имени Тимирязева.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА ПРИНЯТЬ РЕШИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ

Исполком райсовета обсудил отчет начальника ремонтно-строительного участка Н. В. Виноградова о выполнении плана строительно-монтажных работ за 9 месяцев. Отмечено, что план выполнен на 88,8 процента. Медленно ведется строительство детского комбината, отставание по десяти месяцам составило 7 тысяч рублей.

Производится закладка 18-квартирного жилого дома райисполкома. Из 37 тыс. руб. по плану, 9 месяцев освоено 20 тыс. руб., или 54 процента, а в аптеке освоено всего 57 процентов выделенных средств. С отставанием на квартал сдан 12-квартирный жилой дом. Отставание на всех объектах произошло как из-за несвоевременной подготовки железобетонных изделий, так и из-за недостаточной организации труда на объектах, нарушений трудовой дисциплины.

В организации не хватает квалифицированных кадров: каменщиков, плотников, по конкретным мер по их подготовке не принимается, не используются возможности имеющегося в районе профтехучилища.

В целях устранения отмеченных недостатков исполком рай-

совета обязал начальника участка Н. В. Виноградова усилить темпы строительства и обеспечить выполнение годового плана, для чего:

— в минимальные сроки закончить строительство тепло-трассы к детскому комбинату;

— усилить взаимодействие с трестом «Облремстрой» в вопросе обеспечения объектов железобетонными плитами;

— в течение недели завершить подготовку базы к работе в зимний период, закончить строительство гаража на собственной базе;

— добиться от субподрядных организаций своевременного выполнения доведенных до них планов.

Обязать Н. В. Виноградова принять дополнительные меры по укомплектованию строительной организации недостающими кадрами каменщиков, плотников на полную программу строительства. Наладить организацию труда на объектах, уделить особое внимание дисциплине.

Просить управляющего трестом Горьковоблремстрой С. С. Федотова обеспечить плитами перекрытия строящийся детский комбинат, жилой дом и аптеку.

УСПЕХ ОВЦЕВОДОВ

Хорошими успехами встречают 60-ю годовщину образования СССР овцеводы совхоза «Вяжненский», которые выполнили годовой план продажи шерсти государству раньше намеченных сроков. Задание хозяйством выполнено на 101

процент, или сдано 503 килограмма шерсти.

Весомый вклад в выполнение плана внесли Анатолий Иванович и Евросинья Ивановна Якуновы, которые добились самых высоких настригов шерсти.

В. ХЛЫБОВА.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ—В ДЕЙСТВИИ ГРУППА НА ПРЕДПРИЯТИИ

В группу народного контроля Адцевского торфопредприятия избрано 25 человек, из них: 10 человек — члены КПСС, 1 — кандидат в члены КПСС, 3 — комсомольца.

В группе организованы 6 секторов. Избрано бюро из 7 человек, куда входят руководители секторов.

В процессе деятельности группы руководители секторов имеют постоянные поручения, а члены группы — временные.

Для решения тех или иных вопросов, связанных с проверками и их итогами, проводятся собрания членов группы и заседания бюро. В частности, по материалам проверок причин простоя железнодорожных вагонов под погрузкой топливного торфа и использования технологического оборудования и машин, использования рабочего времени заслушали ответственных лиц по этим проверкам: Х. П. Брагину, Г. И. Хорошева, В. К. Зиминова и Л. Г. Топорова. Также неоднократно ставился вопрос о работе точек общественного питания и торговли.

Все эти вопросы выносились на обсуждение партийных собраний или бюро парторганизации. Кроме того, как правило, два раза в год группа народного контроля о своей работе отчитывалась на партийных собраниях.

Планы работ составляются на квартал и утверждаются партбюро. Обычно мы планируем три проверки на квартал, плюс еще проводились проверки по заданию районного коми-

тета народного контроля и по сигналам трудящихся.

За 9 месяцев текущего года было проведено шесть проверок, в числе которых проверки по состоянию трудовой дисциплины и использованию рабочего времени, выполнению планов по ремонту технологического оборудования, по своевременности погрузочно-разгрузочных работ, использованию транспорта и оборудования, работе магазинов ОРСа на предприятии.

Материалы по проверке использования транспорта и оборудования рассматривались районным комитетом народного контроля, а по своевременности погрузочно-разгрузочных работ — прокуратурой.

В ходе данной проверки выяснилось, что под погрузкой вагонов торфом имели факты значительных простоев вагонов МПС, невыполнение статнагрузки, за что предприятию были предъявлены штрафные санкции за 1981 год в общей сложности более 42 тысяч рублей. Простой вагонов были по разным причинам, которые были вскрыты.

Материалы по проверке выполнения плана по ремонту технологического оборудования обсуждались на открытом партийном собрании, где ответственным по ремонту, главному механику Н. А. Красильникову и начальнику РММ Крашениникову было указано на неоправданный срыв графика по ремонту оборудования.

По материалам проверок соблюдения трудовой дисциплины администрация предприятия

создает приказы о наложении взыскания к нарушителям дисциплины.

Для участия к проверкам и рейдам привлекаем специалистов по рассматриваемому вопросу. Группа имеет хорошие контакты как с парторганизацией, так и профсоюзной организацией. Часто привлекаются к проверкам члены торфкома, члены партбюро и комиссии за правом контроля деятельности администрации.

Не на должном уровне представлена гласность работы группы. Хотя у нас есть стенд «Народный контроль — в действии», по материалам по проверкам, а тем более листки «Молния», «Сигнал», «Предупреждения» редко появляются на стенде.

Также слабо освещается работа группы в стенной печати, но на собраниях довольно часто заслушиваются материалы по проверке народных контролеров.

Оживилась работа по учебе народных контролеров. Были организованы школы по их обучению. На занятиях изучались как темы, рекомендованные КНК, так и проводились обмены опытом работы контролеров. Всего было проведено пять занятий.

Активно участвуют в работе группы Г. И. Хорошев, Л. Л. Зайкова, З. А. Соловьева, Л. Г. Сухарева, Сергей Ушаков и другие.

К. АРСЕНТЬЕВ,
председатель группы
народного контроля
Адцевского
торфопредприятия.

ДЕЛА И ЗАБОТЫ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

За отчетный период за достигнутые успехи в соревновании коллектив леспромхоза 5 раз награждался переходящим Красным знаменем Тоншаевского райкома КПСС и исполкома райсовета. Многие передовики производства были занесены на районную Доску почета и Доску почета объединения «Горьклес». Среди них коммунисты М. Е. Бурмистров, И. Н. Толстоухов, В. А. Качамина, Н. В. Дрягина и другие.

Награды и поощрения свидетельствуют о том, что большинство членов коллектива работают честно и добросовестно, успешно выполняют плановые задания и социалистические обязательства, а в авангарде всех идут коммунисты. Об этом свидетельствуют итоги проделанной работы.

В 1981 году коллектив выполнил план по производству и реализации товарной продукции. За 9 месяцев текущего года план по производству товарной продукции выполнен на 100 процентов, план по реализации продукции — на 101 процент, производительность труда составила 108,3 процента. Справился с планом 9 месяцев по общему напиль лесопильный цех. Деревообрабатывающий цех выполнил план по производству плодощной тары, клепке заливной. Лесозаготовители Арбинского лесопункта заготовили сверх плана более 3 тысяч кубометров древесины.

Коллективы всех цехов участвовали в коммунистических субботниках, оказывали помощь колхозам и совхозам в проведении сельскохозяйственных

работ. Все цехи, лесопункты имеют положительные результаты, но вместе с тем имеют и улучшения в работе. Они состоят в том, что не все цехи выполнили свои планы по объемным показателям и установленным сортаментам. В этом вопросе

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

есть как объективные, так и необъективные причины.

Нерационально используется рабочее время, из-за организационных и технических неполадок имеют место целосменные и внутрисменные простои. На нижнем складе, лесощеце, ДОЦе рабочие простаивали из-за отсутствия сырья, лесозаготовители Пижемского и Арбинского лесопунктов иногда несвоевременно доставляются к месту работы. Неэффективно используются механизмы. Выработка на списочный трактор составляет 96,8 процента. Коэффициент использования автомобилей за год равен 0,58, а в летний период времени он составляет всего 0,38. Коэффициент сменности лесопильного и деревообрабатывающего оборудования при двухсменной работе составляет 1,62. Производительность труда по предприятию составила 108,3 процента. В разрезе цехов она выглядит следующим образом: Арбинский лесопункт — 108,1 процента, ДОЦ — 110,9, мебельный — 98,1, лесощеце — 96,5, Пижемский лесопункт — 91,8, нижний склад — 85,5 процента.

На рост производительности труда влияют как трудовая и производственная, так и технологическая дисциплина. Большое значение приобрело в последнее время внедрение новой техники, совершенствование технологии. За отчетный период по внедрению новой техники,

совершенствованию технологии проведены определенные мероприятия.

Широкий размах приобрел в настоящее время девиз «Экономика должна быть экономной». В своей практической работе партком уделял постоянное внимание вопросам улучшения технико-экономических показателей. На заседаниях парткома, на партийных собраниях рассматривались вопросы экономии сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов, снижения затрат на единицу продукции.

Большое внимание в работе партком уделял вопросам капитального строительства, ремонта жилья, культурно-массовых и коммунальных объектов.

Стройучасток в 1981 году план строительно-монтажных работ по вводу жилья освоил в объеме 98,9 тысячи рублей. Построено 6 арболитовых домов жилой площадью 480 кв. метров. В текущем 1982 году за 9 месяцев план СМР выполнен на 121,4 процента. Освоено 197,9 тысячи рублей из плана 163 тысячи рублей. Выработка на одного работающего состави-

ла 123,7 процента. Средняя зарплата — 192 рубля. В стадии строительства сейчас находится 7 домов. Планируется заложить еще три дома. В текущем году коллектив стройучастка занимался прокладкой водопровода, строительством ДОЦа, УПЩ-6А, пристроя ме-

бельного цеха.

Наряду с положительными моментами в работе стройучастка имеются серьезные недоработки. Мало уделяется внимания хранению материалов, их рациональному использованию. Стройучастку на период до 1985 года надо ежегодно строить по 10 домов, закончить строительство в 1983 году промышленным объектом, начатым строительством. Для расширения производственной базы необходимо построить растворно-бетонный узел, склад цемента.

В 1979 году в леспромхозе администрацией, парткомом был разработан и утвержден перспективный план социально-экономического развития предприятия на 1980—1985 годы. Предусмотрено в 1980—85 годах произвести капитальный ремонт жилья 16 тыс. квадратных метров из имеющихся 31 тысячи, оборудовать жилье центральным отоплением 6 тыс. кв. метров, реконструировать клуб, капитально отремонтировать общежития, бани, магазины, детские сады, хлебозавод, реконструировать поселковые дороги

протяженностью 6 км, тротуары с твердым покрытием 5 км, строительство и ремонт штакетных оград, реконструировать уличное освещение на 30 км, построить новый ДОЦ, расширить мебельное производство, строить по 1 км в год водопровода, построить свинарник на 200 голов.

В парторганизации леспромхоза в основном все коммунисты выполняют уставные требования как в производственной работе, так и в общественной жизни. Большинство коммунистов являются хорошим примером для беспартийных. Но наряду с хорошими делами и высокой партийной дисциплиной есть еще отдельные коммунисты, которые не соблюдают уставные требования. Несвоевременно платят членские взносы, не всегда посещают партийные собрания, бывают редкими гостями на партийной учебе. Не случайно вопрос укрепления партийной дисциплины и повышения ответственности кадров за порученное дело выносился на рассмотрение парткома и общего партийного собрания в текущем году.

Об этом шел разговор на отчетных партийных собраниях в парторганизациях автотранспортного цеха, цеха лесопилки, УЖД, управления. Задача парткома, цеховых парторганизаций — постоянно повышать уровень организационно-массовой работы, укреплять партийную дисциплину, добиваться безусловного выполнения уставных требований каждым коммунистом. **А. МИХАЛИЦЫН.**

60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

ВСЕ ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ

В канун празднования 65-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Тоншаевское райпо пришла радостная весть — по итогам III квартала коллектив был признан победителем Всероссийского социалистического соревнования за повышение эффективности, качественное ведение хозяйства и увеличение товарных ресурсов с присуждением переходящего Красного знамени Роспотребсоюза и ЦК профсоюза работников госторговли и потребительской кооперации.

3 ноября в красном уголке райпо состоялся актив кооператоров. Высокую награду вручил председатель обкома профсоюза работников госторговли и потребкооперации С. В. Шкуркин. В своем выступлении он пожелал коллективу райпо дальнейших успехов в социалистическом соревновании.

В этот же день состоялось вручение переходящего Красного знамени райкома КПСС и исполкома райсовета одному из подраз-

делений райпо — стройучастку — как победителю районного социалистического соревнования в III квартале среди строительных организаций. Награду вручил первый секретарь райкома КПСС В. А. Костров. Выступая с речью, он отметил, что в текущем году в районе многое сделано по повышению урожайности зерновых и кормовых культур, картофеля. Успешно колхозы и совхозы выполнили планы по заготовке кормов, продаже их государству, перевыполнены социалистические обязательства по продаже картофеля. Далее он остановился на тех задачах, которые стоят как перед строителями райпо, так и перед всем коллективом по обслуживанию населения района и, в частности, животноводов.

С ответной речью выступил председатель правления райпо А. И. Кислицын, поблагодаривший за высокие награды и заверивший, что коллектив с честью выполнит социалистические обязательства.

Эти награды присуждены коллективу неслучайно. В центре внимания тоншаевских кооператоров постоянная борьба за выполнение решений XXVI съезда КПСС и майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Работники потребительской кооперации высоко несут знамя социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР. Здесь постоянно следят за работой каждого подразделения, стремятся к тому, чтобы все они работали ритмично, наиболее полно удовлетворяли запросы населения района.

Кооператоры обслуживают более 15 тысяч населения, в том числе 102200 членов пайщиков. На одну тысячу обслуживаемого населения в районе приходится 7 предприятий торговли и общественного питания. Одна из главных задач работников торговли — совершенствование обслуживания сельских тружеников. С этой целью укреплен материальная база развозной торговли, подобраны хорошие кадры. Работники отдела развозной торговли работают по графику, в котором учтены выезды на все животноводческие фермы.

Работники торговли многое делают для того, чтобы поднять качество обслуживания населения, обеспечить выполнение розничного плана товарооборота. Здесь берутся на вооружение различные формы: и выставки-продажи, и ярмарки, и базары, и месячники по продаже сельхозинвентаря, и т. д. В летний период дополнительно было

открыто 10 единиц мелкой розницы. В торговле преобладают такие формы обслуживания, как продажа товаров в кредит, по предварительным заказам, доставка на дом, раскрой тканей и другие.

Одним из первых в райпо в соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР включился коллектив работников общественного питания. План товарооборота он выполняет регулярно. Уже сейчас можно сказать, что обещанное выполнит свои годовые обязательства. С опережением графика здесь идут 15 предприятий из шестнадцати, они постоянно добиваются роста производительности труда, увеличивают выпуск, продукции, расширяют ее ассортимент, улучшают качество. Работники общественного питания считают своим долгом внести определенный вклад в выполнение Продовольственной программы. Их задача — выработать в 1982 году 150,3 тонны кондитерских изделий на 43,5 тыс. рублей полуфабрикатов, на 135,6 тысячи рублей — кулинарных изделий. Вся эта продукция пользуется у населения большим спросом. Опытными кондитерами и кулинарами системы общепита вырабатывается свыше 40 наименований полуфабрикатов, 55 различных кондитерских изделий. Все они оформляются с большим вкусом. В этом заслуга наставника молодежи, отличника советской потребкооперации, члена КПСС, заведующей рестораном К. В. Ходыкиной.

Есть у работников общественного питания еще один важный участок работы — откорм свиней, организованный на пищевых отходах. Большим подспорьем является тейлица, в которой круглый год выращиваются огурцы, лук и другая зелень. В теплице работает комсомолка Алевтина Горшкова, она вносит достойный вклад в общее дело кооператоров.

Хороших результатов добивается заготконтора райпо. Только за девять месяцев сверх плана дано продукции на 170,9 тысячи рублей. Благодаря труду заготовителей значительно перевыполнен план закупки и отгрузки картофеля государству, а также такой сельскохозяйственной продукции как мяса, меда, свежих и сухих грибов. Достойный вклад внесли заготовители С. П. Кардакова, отличник потребкооперации, бронзовый медалист ВДНХ, и молодой грибовар Н. В. Пантелева.

За сланную продукцию в заготконторе организована встречная продажа товаров повышенного спроса.

Свой вклад в увеличение ресурсов продуктов питания вносят и работники пищекомбината, производства. За 9 месяцев выработано 14267,7 декалитра безалкогольных напитков, выпечено 4026,9 тонны хлебобулочных изделий, выпущено 49,9 тонны колбасных изделий и копченостей. В настоящее время введен в действие новый цех по выработке колбасных изделий. Эта продукция поль-

зуется у покупателей хорошим спросом.

В течение тринадцати лет кооператоры настойчиво занимаются развитием подсобного хозяйства. Особое внимание уделяется животноводству. На откорме животноводы добиваются привесов до 950 граммов — крупного рогатого скота, до 500 граммов — свиней. Доярки получают надой свыше 2000 кг молока от каждой коровы.

Серьезное внимание райпо уделяет развитию материально-технической базы. За последнее время пушены в эксплуатацию два свинарника на 500 голов, коровник на 200 голов; новый цех колбасного производства, магазин в пос. Шайгино. Ибо без развития материальной базы невозможно развитие всей торговли.

Кооператоры района по-деловому развернули социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия образования СССР. Этой формой трудового соперничества охвачены все подразделения. А 820 человек работают над выполнением индивидуальных обязательств. Важным принципом организации соревнования является гласность, сравнимость достигнутого, распространение передового опыта.

Преумножить свои успехи, сделать как можно больше для народа — вот задача, над которой кооператоры трудятся в юбилейном году.

А. СОКОЛОВА,
секретарь парторганизации райпо,
С. МИХАЛИЦЫНА.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ
КОГДА
ИСПОЛКОМ
В СТОРОНЕ

Колхоз имени Ленина — хозяйство экономически слабое. Здесь низка продуктивность животноводства, невысоки урожаи, много случаев нарушения трудовой дисциплины среди животноводов, механизаторов. Оказать существенную помощь правлению колхоза должен местный Совет, его постоянно действующие комиссии, депутаты.

Нельзя сказать, что Увийский сельский Совет не занимается делами колхоза имени Ленина. На сессиях, на заседаниях исполкомов рассматриваются насущные вопросы, которые встают на повестку дня хозяйства.

В январе этого года состоялось заседание исполкома, которое рассмотрело вопрос хода зимовки скота. Выступил зоотехник Г. Н. Семиков. Речь шла о рационе кормления, о подготовке кормов к скармливанию, о добавке в рацион концентратов.

В мае исполком рассмотрел вопрос организации работы в колхозе имени Ленина по повышению эффективности производства и выполнению плана продажи продуктов сельского хозяйства. Агроном Л. Н. Чугунов отметил, что ведется работа по мобилизации тружеников колхоза на повышение эффективности, роста объема производства, продажи государству продуктов земледелия и животноводства. Разработаны и осуществлены мероприятия по специализации и концентрации земель, химизации, по внедрению в производство некоторых достижений науки и техники. Увеличилось количество вносимых минеральных удобрений, получена новая техника.

Но вся беда в том, что обсуждение носило поверхностный характер. Не были глубоко проанализированы причины отставания, не вскрыты конкретные факты, не обсуждены непосредственные виновники отставания. В решении было просто написано: «Имеют место факты беспхозяйственности, прочеты в организации сельскохозяйственного производства», — а конкретно, прямо об этих фактах ничего сказано не было. И все осталось по-старому, как было.

В июне исполком говорил об оказании помощи колхозу в заготовке кормов, в августе — об ускорении темпов заготовки кормов для общественного животноводства, в сентябре — о ходе уборки картофеля и льна в колхозе. Конечно, эти вопросы все нужные, своевременные, но опять же конкретной помощи от Совета колхоз получил немного, так как все кончилось констатацией фактов.

Не ведет исполком решительной борьбы с пьянцами и туеядцами, которых в хозяйстве развелось немало. Они ведут паразитический образ жизни, нарушают дисциплину, тянут колхоз назад — вот и надо вести против них наступление широким фронтом, а не быть равнодушным созерцателем.

Хочется пожелать председателю исполкома Н. А. Кошкину большей активности, настоящего «горения» в работе — только тогда исполком будет настоящим помощником колхозу во всех его делах.

Интервью взял А. Михалицын.

А. РИНСКИЙ.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ПО ЗАКОНАМ СОВЕСТИ

Пижемский леспромхоз — большое многоотраслевое предприятие. Здесь работают лесозаготовители и деревообработчики, шоферы, мебельщики, работники обслуживания. Все они в основном живут и трудятся в поселке Пижма. Но есть в коллективе леспромхоза лесопункт, отстоящий от Пижмы более чем за три десятка километров — это Арбинский лесопункт. Вроде бы один коллектив... И все же от Пижмы Арбу разделяет такое расстояние...

— Не чувствуют ли люди, живущие там, оторванность от «мира», не испытывают ли они каких-либо неудобств? — Этот вопрос мы задали секретарю парткома леспромхоза В. Б. Тютеву.

— Арбинские лесозаготовители идут в авангарде социалистического соревнования среди смен, бригад и цехов леспромхоза. Уже не первый раз они завоевывают переходящее Красное знамя предприятия. С начала года они загото-

вили 45,4 тысячи кубических метра древесины из плана 42 тысячи кубометров. Обязались годовой план выполнить к 25 ноября, выступили инициаторами проведения 18 декабря Коммунистического субботника. Так что, как видите, несмотря на то, что бригада работает далеко, она не только живет делами и помыслами предприятия, но и является организатором многих дел и начинаний.

— Это касается их трудовой деятельности. А как там решаются вопросы их быта, отдыха?

— Надо сказать, что поселок Арба — перспективный населенный пункт. Он окружен лесами, которые подоспело время брать. Значит, мы заинтересованы, чтобы там жили люди. Для них мы стараемся создать необходимые удобства. Там есть магазин, куда регулярно завозятся товары повседневного спроса, хлебопекарня выпекает нужное количество хлеба и отличного качества. Для тех, кому нужно выехать по своим нуж-

дам в Пижму или в другой пункт, ходит паровозик с пассажирскими вагонами. Жители регулярно получают свежую почту, для детей там открыта начальная школа.

— Это в настоящее время. А каковы планы по социальному развитию, по улучшению быта арбинских лесозаготовителей на будущее?

— Не секрет, что дома там за 30 лет их эксплуатации пришли в ветхость. Администрация, рабочком леспромхоза в 1983 году намерены начать капитальное строительство жилья, причем, не барачного типа, а с улучшенной планировкой, с современными удобствами.

— Что вы можете сказать о культурном досуге жителей Арбы?

— Этот вопрос также рассматривался на заседании рабочкома, да и партком не обходит его своим вниманием.

Есть там клуб. Регулярно демонстрируются кинофильмы. Частые гости на его сцене — участники художественной

самостоятельности клуба «Центральный» леспромхоза. В честь знаменательных дат устраиваются торжественные собрания. Словом, у арбинцев отдых и труд — рядом.

— Виктор Борисович, а не могли бы вы вспомнить конкретный случай, когда случилось на Арбе ЧП и из-за удаленности возникла кризисная ситуация?

— Кризисные ситуации мы стараемся предотвратить и делаем все возможное, чтобы арбинцы не чувствовали там, в лесу, оторванности, не ощущали расставания. А случай... Как-то поздно ночью позвонили из Арбы: у женщины тяжелые роды, требуется квалифицированная медицинская помощь. Тут же позвонили врачу — он собрался и выехал на мотовозе в Арбу. Помощь была оказана вовремя.

Еще Маяковский призывал «жить единым человеческим общечеловеческим». Коллектив леспромхоза силен своей сплоченностью, чувством коллективизма.

ТУНЕЯДСТВО

В статье 60 Конституции СССР записано, что обязанность и дело чести каждого способного к труду гражданина СССР — добросовестный труд в избранной им области общественно-полезной деятельности, соблюдение трудовой дисциплины.

Уклонение от общественно-полезного труда несовместимо с принципами социалистического общества.

Тунеядство — это уклонение от общественно-полезного труда, проявление паразитизма.

Уголовный закон (статья 209 УК РСФСР) предусматривает три вида наказуемого в уголовном порядке тунеядства: бродяжничество, попрошайничество, иной паразитический образ жизни, устанавливая за данные виды преступной деятельности соответствующее наказание.

В соответствии со ст. 209 УК РСФСР систематическое занятие бродяжничеством или попрошайничеством, а также ведение в течение длительного времени иного паразитического образа жизни — наказуется лишением свободы на срок до одного года или исправительными работами на тот же срок.

В случае совершения указанных преступных деяний лицом, ранее судимым за данные преступления наказание определяется в виде лишения свободы на срок до двух лет.

Систематическое занятие бродяжничеством — это перемещение в течение длительного времени из одного населенного пункта в другой, либо в пределах одного города лица, не имеющего постоянного места жительства или оставившего его и проживающего на нетрудовые доходы.

Попрошайничеством является систематическое выпрашивание у посторонних лиц денег, продуктов питания, одежды и других материальных ценностей, если эти действия свидетельствуют о паразитическом образе жизни.

Наиболее общественно опасным, сложным по юридическому составу и распространенным видом преступной деятельности является третий вид тунеядства — иной паразитический образ жизни.

Под иным паразитическим образом жизни следует понимать проживание совершеннолетнего трудоспособного лица в течение длительного времени (более четырех месяцев подряд или в общей сложности в течение года) на нетрудовые доходы с уклонением от общественно-полезного труда, продолжаемое после официального предупреждения о недопустимости такого образа жизни.

Общественно-полезным трудом считается постоянная работа в государственных или общественных организациях, предприятиях, учреждениях, выполнении по трудовым соглашениям разных работ для организаций и граждан, занятие разрешенным кустарным и ремесленным промыслом, ведение домашнего хозяйства, а также

другие не запрещенные законом занятия.

К нетрудовым доходам относятся доходы, извлечение которых запрещено законом или противоречит нормам социалистической морали.

Судебная практика рассматривает как нетрудовые доходы от эксплуатации домов, дач, личных автомашин, от систематической сдачи внаем жилой площади, от занятия мелкой спекуляцией, азартными играми, гаданием. К проживанию на нетрудовые доходы относятся и длительное проживание совершеннолетних трудоспособных лиц, упорно не желающих заниматься общественно-полезным трудом, на иждивении родителей или иных родственников, так как это противоречит нормам социалистической морали.

Судебная практика показывает, что среди лиц, осужденных по ст. 209 УК РСФСР за ведение иного паразитического образа жизни особенно велик удельный вес молодых, упорно не желающих работать и проживающих на средства родственников.

Существуют два вида длительного уклонения от общественно-полезного труда, когда лицо не работает более четырех месяцев подряд в течение года, и когда лицо периодически устраивается на работу (для видимости), но все же не работает одновременно более четырех месяцев на протяжении одного года.

Лица, длительное время ведущие паразитический образ жизни (при отсутствии в их действиях признаков бродяжничества и попрошайничества) подлежат вызову в органы внутренних дел, где к ним применяются меры административного воздействия в виде объявления официального предупреждения о недопустимости паразитического существования. Таким лицам разъясняется, что в месячный срок они должны по своему усмотрению избрать место работы и трудоустроиться и, что необходимая помощь в этом им может быть оказана исполкомом местного Совета народных депутатов.

Если лицо по истечении месячного срока, после сделанного ему официального предупреждения, продолжает вести паразитический образ жизни, органы внутренних дел решают вопрос о привлечении его к уголовной ответственности в соответствии со ст. 209 УК РСФСР.

За ведение в течение длительного времени иного паразитического образа жизни не могут быть привлечены к уголовной ответственности несовершеннолетние лица, признанные в установленном законом порядке инвалидами или достигшие пенсионного возраста, а также беременные женщины, женщины, имеющие детей в возрасте до восьми лет, либо занимающиеся домашним хозяйством.

В. ЛАШМАНОВ,
прокурор Тоншаевского района.

НАЧАЛЬНИК ПАСПОРТНОГО СТОЛА

Славный путь прошла советская милиция с того сурового, беспокойного времени семнадцатого года, когда наш народ в смертельных боях с врагом завоевывал свои права на свободу и независимость, права на мирную, счастливую жизнь. Она ровесница Октября. Нельзя пересчитать ее заслуг в том, что у наших детей светлое, беззаботное детство, что они имеют возможность ходить в школу, пользоваться всеми благами, созданными трудом людей. Многие, кто призван стоять на охране правопорядка, социалистической законности, бесстрашно в свои имена доблестной службой, мужеством, беззаветным служением делу. Их не забывают. На них держат равнение все связавшие свою жизнь с работой в органах внутренних дел.

Муза Павловна Фирстова — начальник паспортного стола в Тоншаевском РОВД. Каждый скажет, как опасна, романтична служба сыщика в милиции, интересна работа следователя. О таких профессиях больше говорят. Но далеко не все имеют полное представление о работе паспортистки. Она не столь яркая и заметная, но нужная, трудная, без которой не обойтись.

В нынешний год Муза Павловна двенадцатый раз встречает свой профессиональный праздник. Двенадцать лет отданы ею кропотливому, требующему большого терпения, паспортному делу. Не было за это время в ее адрес нареканий или жалоб. Честно и добросовестно исполняет свои обязанности по службе.

А обязанности большие. И основная — чтобы каждый житель строго соблюдал требования паспортного режима. Немало нужно работать, чтобы добиться этого. Здесь основной упор делается на профилактику — разъяснение необходимости соблюдения гражданами паспортных правил, своевременной прописки, чтобы каждый вове-

рмя имел новый паспорт.

С этой целью капитан милиции М. П. Фирстова организует еженедельный подворный обход жителей, дает задания в организации для проверки документа у работников, высту-

это не было более легким и удобным. Но по случаю, так как должность, которой хотелось заниматься, оказалась занята, пошла работать в РОВД начальником паспортного стола. Прошла практику в



пает в газете, подключает общественность, пропагандистов из райкома партии. И дело не стоит на месте. Длительная шестилетняя паспортная реформа к декабрю 1981 года была успешно завершена в нашем поселке. Все граждане к этому сроку имели новые паспорта.

Большой жизненный опыт Музы Павловны, знание дела, педагогическое образование имели большое значение в высокой организации и своевременном проведении паспортной реформы.

Раньше, до того, как началась ее служба в милиции, она пять лет работала в райкоме комсомола заведующей общим отделом, потом семь лет воспитательницей в детском саду, где заочно окончила Городецкое педучилище.

Работа с людьми правилась. И неудивительно ее решение перейти служить в детскую комнату милиции, хоть дело

Шахунье и приступила к службе в звании младшего лейтенанта.

Сейчас не жалеет об этом, считает, что нашла для себя правильное дело. За безупречную службу в нашем поселке, к 40-летию паспортной системы, награждена значком «Отличник советской милиции», немало имеет других поощрений. Эти награды для нее — выражение честного, плодотворного труда.

И нынешний праздник, праздник советской милиции, который прошел в предверии знаменательной даты — «60-летия образования СССР», Муза Павловна встретила с присущими ей высокими результатами труда, в котором заложены лучшие черты, характерные для работника внутренних дел.

И. ЛЯШЕНКО.
Фото автора.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Телевидение

Пятница, 12 ноября.

I Программа.

8.00 — Время. 8.45 — Мультфильмы. 9.10 — Концерт Государственного заслуженного ансамбля танца Туркменской ССР. 9.40 — «Дом, в котором я живу». Художественный фильм. По окончании (11.15) — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Пятителка — дело каждого». Документальные телефильмы. 15.25 — «Осень — златопряха». Музыкальная передача. 15.55 — М. Горький. «Очерки об Америке». 16.30 — Веселые старты. 17.15 — Адреса молодых. 18.15 — Подвиг. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Жизнь науки. Лауреаты Государственных премий СССР 1982 года в области науки и техники. 19.45 — На экране — кинокомедия. «Свадьба». 21.00 — Время. 21.35 — «Русский музей». Прикладное искусство XVIII века. 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.

II Программа.

8.00 — Утренняя гимнастика.

8.15 — «Почему я это изобрел». Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 — Сказки Г.-Х. Андерсена. 4 кл. 9.05, 12.40 — Английский язык. 10.05 — Учимся ПТУ. Общая биология. 10.35, 11.40 — География. Пространство и время. 11.05 — Поэзия Мустафы Карима. 12.10 — История 8 кл. 13.10 — Историко-революционная тема в изобразительном искусстве. 13.40 — «Знай и умей». 14.25 — Кинополюс «Великая Отечественная». Фильм 7-й. «Оборона Сталинграда». 15.15 — Новости. 17.00 — Сельские зори. 17.45 — «Родники». Танцевальный ансамбль Дворца культуры Горьковского автозавода. 18.15 — Реклама, объявления. 18.25 — Горьковские новости. 18.45 — Чемпионат СССР по хоккею. «Торпедо» СКА. В перерывах — Спортивное интервью. «Спокойной ночи, малыши». 21.00 — Время. 21.35 — «Осенняя история». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.

Суббота, 13 ноября.

I Программа.

8.00 — Время. 8.45 — Концерт

советской песни. 9.20 — АВБГД-ейка. 9.50 — Для вас, родители. 10.20 — 46-й тираж «Спортлото». 10.30 — «Легче воздуха». Научно-популярный фильм. 11.30 — Концерт Государственного академического русского народного оркестра им. Н. Осипова. 12.05 — «Дядька Якуб». Документальный фильм о народном поэте Белоруссии Якубе Коласе. 12.50 — И. Брух. Концерт № 1 для скрипки с оркестром. 13.15 — «Это вы можете». 14.00 — «Русский музей». Прикладное искусство XVIII века. 14.30 — Фильм — детям. «Здравствуй, Зузанка. До свидания, Зузанка». (ЧССР). 15.30 — «В мире животных». 16.30 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». 19.15 — «Приключения барона Мюнхгаузена». Мультфильм. 19.30 — «Секретарь райкома». Художественный фильм. 21.00 — Время. 21.35 — Концерт оркестра «Гульшан» Таджикского телевидения и радио. 22.45 — Футбольное обозрение. По окончании (23.15) — Новости.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-95, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.